

### 如何让荷包跑赢 CPI? 老年人当“债主” 年轻人爱“理财”

国家统计局9日发布数据显示,7月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨6.5%,环比上涨0.5%。CPI同比涨幅创下自2008年7月份以来37个月的新高。在CPI持续攀升,通胀压力不断增大的形势下,如何让自己的钱包不瘪?年龄层次不同的居民,办法各异。

#### 新一期凭证式国债半天售罄

日前,新一期凭证式国债通过多家商业银行柜台向老百姓发行,不到半天的功夫,我市许多网点的额度即告售完。据了解,这一期的国债我市各商业银行分配到的额度普遍不多,例如,工商银行只有400万元,邮政储蓄银行600多万元。

市工商银行办公室副主任蒋群告诉记者,这次凭证式国债他们整个额度比较少,因此开售之后,不到半个小时就售完了。其中,以购买三年期的为主,购买一年期、五年期的市民相对较少,蒋群还特别告诉记者,相对于其他电子式、记账式国债而言,凭证式国债更受中老年人欢迎。

#### 今年银行理财产品销售明显好过去年

市民李先生是一家企业的中层管理人员,平常喜欢炒炒股票,或做些投资。如今,股票市场“跌跌不休”。他思来想去还是决定把暂时不用的闲钱买了银行的理财产品,收益相对较高,风险比股市又小很多。

记者走访我市的商业银行发现,今年以来理财产品销售大多比较好。市招商银行办公室副主任罗勇说,今年上半年他们累计销售的理财产品金额达18亿元,目前理财产品余额7000多万元。

市工商银行个人金融部主管陈静告诉记者,最近几个月他们的理财产品销售很好,以前为了能够成功推荐理财产品,他们的工作人员都要主动积极地向市民推荐、介绍,这几个月形势有点变化,许多市民会主动来银行询问有哪些理财产品,是否适合他们购买。

今年上半年镇江工行销售理财产品累计金额近30亿元,比去年同期增长一倍多。据了解,购买理财产品的人群以中青年为主。(记者 张兆勇)

### 镇江电网“十二五”投资达73.56亿元

本报讯 镇江“十二五”电网规划日前被市政府批复认可。根据预测,到2015年,镇江全社会用电量258亿千瓦时,最大负荷可能达到528万千瓦。为了确保全社会用电有序有保障,未来五年,镇江电网将投资73.56亿元,保证镇江经济、社会事业发展和居民生活改善。

“十一五”期间,全市售电量由2005年的72.4亿千瓦时增至2010年132.4亿千瓦时,全社会用电量年均增长率12%,三次产业结构性转型发展,第三产业增加迅猛,全社会最高用电负荷从2005年的177.9万千瓦增加到2010年的273.1万千瓦,镇江电网网供负荷年均增长率约11%。

随着用电负荷的迅速发展,镇江市电网建设投资逐年增长,2005年镇江市电网共投资6.81亿元,2010年增至13.39亿元,“十一五”期间镇江市电网共投资52.12亿元。

(王晨晖 谢璇 崔璇)

# 留住江豚的“微笑”

## ——长江豚类省级自然保护区见闻



很多镇江人或许不知道,在镇江江心洲北汊,常年生活着约20头江豚,这里就是它们的家——长江豚类省级自然保护区。目前,长江江豚仅有1200到1500头,并以每年5%-10%的速度递减,数量已少于国宝大熊猫。如果现状依旧,专家预测江豚将在15年内灭绝。镇江保护区里的江豚习性如何?大家是否能一睹其可爱的身姿呢?昨天,记者来到江心洲,走进江豚自然保护区,走近这些“国宝级”的江豚。

#### 保护区有约20头江豚

“2006年我们这个长江豚类省级自然保护区成立的时候,这里的江豚很多,最多的一次,我在很短时间内看到了13头江豚在江面上戏水,场面非常壮观。”记者刚来到江心洲,和保护区工作人员一起踏上通往江边的小道,他指着远处介绍,“那边,不到一公里的地方,就是我们保护区的核心区,江豚基本上都在这个区域活动。”

据介绍,江豚俗名江猪、河猪、海猪、海和尚、乌忌,形似海豚但要小些,全身铅灰色或灰白色,头部

钝圆,额部隆起稍向前凸起,没有背鳍,主要分布在西太平洋、印度洋、日本海和我国沿海等热带至暖温带水域,在我国见于渤海、黄海、东海、南海和长江等水域,在长江甚至能上溯到宜昌和洞庭湖一带。

“目前生活在镇江保护区里的江豚有20多头,这片水域属于回水区,吸引了大量鱼类,成为江豚天然、丰富的饵料场,由于这段江面不通航,所以也很少受到外界影响。”水产高级工程师包乐天介绍,江豚最大的约有1.9米,体重60千克左右,刚出生的江豚身长70厘米左右。

#### 螺旋桨是致命利器

“去年2月,在金山湖水域一头搁浅的小江豚受伤了,当时我们心急如焚,赶紧对它进行救治。”保护区工作人员介绍,在北部滨水景区,靠近焦山北部的长江内江清淤2号标段上作业的一名民工发现了一头搁浅的江豚,经过检查,这头江豚身受重伤,“这头江豚在胸鳍的位置有一道20厘米的伤口,据我们判断,应该是螺旋桨打伤的,尾部的皮肤也开始溃烂……”说起这些,一名工作人员声音沉重,他介绍,这头幼豚身长90厘米左右,是一头当年豚,看到它那么重的伤势,大家心里很急。“经过救治之后,考虑到这头幼豚要吃母乳必须立即放生”,工作人员把它用淋湿的床单包裹着,小心抬至



江豚基本上都在保护区活动。朱孝锋 摄

保护区的核心区放生。

包乐天介绍,这片长江豚类省级自然保护区里很少有船只经过,江豚如果在这里生活,应该是很安全的,“但偶尔它们也会很调皮地游出保护区,如果遇到船只,轰隆隆的噪音会严重干扰听力判断的江豚,失控的情况下被螺旋桨打到极有可能。”

#### “我们都是江豚守望者!”

采访中,记者遇到了扬州大学绿社“湿地使者”暑期实践团队,他们随保护区工作人员一起,观测

江豚。这些大学生告诉记者,江豚对环境极其敏感,因此常被当作湿地自然环境优劣与否的天然“指示器”,然而,按照长江目前的发展趋势,长江江豚很有可能成为“白豚第二”,而它走向绝迹的时间也不会太久。扬大学生马莲介绍,希望能通过“湿地使者”的努力,激发社会各界对于长江江豚及其栖息地的保护热情和行动,呼吁提高江豚的保护级别,纳入中国水生生物保护的优先领域,立即采取切实有效的综合保护行动,给江豚留下长久生存繁衍的生存空间。

(朱孝锋 黄天焯 胡冰心)



开学经济升温 学龄儿童早准备

8月15日,距离开学还有半个月时间,镇江市场上的学习用品销售渐火。据工作人员介绍,这几天来的顾客明显增多,其中不少家长带着孩子来买学习机、文具书籍等,希望自己的孩子能够早做准备。

文雯 实习生 张丹 摄影报道



提升居民健康素养

8月15日,象山社区卫生服务中心医务人员来到四牌楼街道民主新村,开展2011年江苏省城乡居民健康素养调查,发放控油壶、控油勺和《健康京口手册》,提高居民健康素养综合水平。王呈 摄影报道

### “红眼病”患者明显增加 市民需注意公共卫生

本报讯 最近一周,得“红眼病”的大人小孩明显增加。医生建议市民,外出需注意公共卫生,自我用药也要注意分辨病症。

记者昨天在健康路社区卫生服务中心看到,眼科诊室十分忙碌,排队等候就诊的市民中也不乏青少年。眼科的陈医师告诉记者,连续几天都有患“红眼病”的青少年前来就诊,一问,都去过游泳池游泳。除了游泳,在电影院看3D电影也可能传染“红眼病”。看3D电影需要长时间佩戴3D眼镜,如果“红眼病”病人的眼分泌物粘在眼镜上,且没有及时消毒,就会传染其他佩戴眼镜的人。

市一医眼科主任医师张芹介绍,俗称的“红眼病”是传染性结膜炎,是一种急性传染性眼炎。

根据不同的致病原因,可分为细菌性结膜炎和病毒性结膜炎两类,其临床症状相似,但流行程度和危害性以病毒性结膜炎为重。该病全年均可发生,以春夏季节多见。“红眼病”是通过接触传染的眼病,如接触患者用过的毛巾、洗脸用具、水龙头、门把、游泳池的水、公用的玩具等。

此外,“红眼病”也是一种常见病,许多市民在患“红眼病”后,偏爱自己用药而不是去医院就诊。医生提醒这部分市民,细菌性结膜炎需要用一些抗菌药物眼药水,而病毒性结膜炎则需要使用抗病毒的药物眼药水。市民需要注意观察自己的症状,眼睛怕光、刺痛感明显很可能是病毒引起的,而眼屎黏液等分泌物多则很可能是细菌引起的。市民在自我用药时要加以分辨。(叶明昱)

### 我市多年未见人感染炭疽 本地宠物未接触病畜无需恐慌

本报讯 辽宁鞍山海日和岫岩县近日发生皮肤炭疽传染病疫情,引起广泛关注。市疾控中心专家昨日表示,我市近二三十年未见人感染炭疽病例,仅猪牛鲜有感染,公众不必担心。

辽宁省已发现皮肤炭疽病例30例,其中临床确诊病例3例,疑似病例27例。所有确诊和疑似病例病情平稳,无死亡病例,疫情已经得到控制。据了解,皮肤炭疽疫

情是由于当地居民私自屠宰或接触病牛而感染发生的。市疾控中心急性传染病防治与免疫计划科科长袁兆虎介绍,炭疽一般发生在畜牧业比较发达的地区,我市畜牧业并非支柱产业,不属于传统疫区,近二三十年都未发现有人感染炭疽的病例,仅发生过猪牛感染炭疽的病例。对于市民饲养猫狗宠物,在没有接触病畜的情况下,无需恐慌。(记者 叶明昱)

### 5月至10月 月月果不同 江心洲 果香引客来

本报讯 丹徒区江心洲生态农业园区9月的“柑橘节”声名远播,其实从5月到10月,江心洲月月有不同的应时鲜果上市。5月至今,枇杷、桃子、无花果等十多种果香已引来10万人次八方游客,来江心洲采果、品香、赏景。

昨日上午9时,记者在江心洲汽渡看到,待渡区内停了数十辆汽车,其中以私家家居多。来自上海的高先生告诉记者:现在正是暑假,他与两个朋友商定,趁着暑假,带孩子自驾游。前几年就听说江心洲四面环江,景色优美,特别是岛上种植有多种果树。带小孩来江心洲游玩,既可采果品香,还可赏景观色。

江心洲约3000户人家,家家户户的房前屋后都种植有枇杷、桃树、无花果等。江心洲生态园副主任吴顺山说,目前江心洲共有枇杷、桃树、无花果等10多种果树,总面积约1200亩。从5月开始,月月有应时水果上市,其中,5月主要有枇杷、杏子;6月主要有桃子、李子;7月、8月主要有无花果、葡萄、梨子;9月、10月主要有橘子、枣子等。

水果不仅丰富了江心洲村民,还带动了江心洲旅游。据不完全统计,今年以来,到江心洲游客达20多万人次,其中5月以来的游客约10万人次。(陈玲 李勇斌 余宽平)

### 撞了抛锚货船 趁着夜色逃逸

本报讯 13日凌晨,长江镇江段定易洲锚地发生船只碰撞事故,肇事船只趁夜色逃逸,被镇江海事查获。

13日凌晨4时,正在长江镇江段定易洲锚地抛锚等待的河南籍货船“豫昌盛XXX”被一条水上航行穿越锚地的船舶碰撞,肇事船舶趁着夜色匆匆逃逸。接到报警后,值班人员根据线索确定,肇事船舶还未离开镇江段水域。在仔细研究和对比肇事船舶可能的逃逸航线后,镇江海事指挥中心对相关区域的几艘嫌疑船舶进行了雷达锁定。凌晨5时,镇江海事局海巡艇发现一艘可疑船舶在仪仗捷水道口违反正常行驶线路航行,立即进行拦截并登轮检查。经核实该船舶即为肇事船舶,目前镇江海事局正对该事件做进一步调查处理。(陈勇升 陆震文)



危险品码头组织安检

8月15日,镇江海事局组织人员对辖区内的危险品码头进行了安全生产大检查,主要检查码头基础设施、装卸设备、防污染设施、消防设施、安全管理状况等。

石小刚 祝秋宏 陆震文 摄影报道



# 全球通新资费 大幅下调

# 50%



## 全球通新资费 大幅下调50%

- 全国接听**免费**
- 流量赠送高至**400M**
- 全国范围(不含港澳台) 主叫一口价,低至**0.19元/分钟**

10086

我能